

将信息化应用到社会每一个领域

——山东联通以行业信息化拓展发展空间

引言

2月12日上午,山东省十一届人大四次会议隆重开幕,会上省领导数次提到了信息化、物联网等词汇。这是因为,目前我国行业信息化需求正日益凸显,信息化成为企业在短期内实现转型升级的“法宝”之一。来自山东省经信委的数字显示,信息化对山东企业效益增长贡献率超过25%。

过去的两年中,中国联通山东公司紧紧围绕山东省委、省政府制定的以信息化助推工业化的目标要求,以信息化推动产业结构调整,让信息化惠及百姓民生,全面助推“数字山东”建设,可谓成绩斐然。

参加今年“两会”的不少人大代表、政协委员在所在的行业或领域,都曾亲身感受基于山东联通提供的各种丰富的信息化应用,对于山东联通紧密结合地方经济发展需求,将各种成熟的综合信息服务解决方案迅速推向市场,实现企业效益和社会效益同步提高的行为,他们表示满意。

与省委组织部党员干部现代远程教育中心打造“齐鲁先锋——山东党员教育平台”,让全省的党员干部有了“身边的网络党校”;推出“移动新闻采编”系统,使全省53家媒体顺利实现了媒体和读者、记者和编审之间的互动;探索“无线城市”运作模式,已在山东多个市进行试点……如今的山东联通,正以一种全新的姿态投身到山东的信息化建设之中:小到生活方式的改变,大到社会生产、管理、运行机制的创新,在山东联通信息化解决方案的支撑下,一个传统的世界正在向“数字化”转变。

顺势而动 信息化之花遍齐鲁

2010年9月3日,第五届中国信息技术博览会上,山东联通的行业解决方案、信息化应用、3G三个展区把未来信息化带给我们的“数字生活”展现在了参观者的面前。

在这里,你不仅可以发现手机能当“钱包”使用,还可以预约医院挂号,

不但能收看电视,甚至能成一台家庭安全监控的随身仪器。不少行业和企业借助山东联通创新的信息化技术,发生了质的变化,大大提高了竞争力。

事实上,这些应用只是山东联通“信息化之旅”的一朵小小浪花。而这朵浪花折射出的绚烂光芒,让人们隐隐听到了信息化浪潮的拍岸巨响。

2008年,山东省政府下发《关于大力发展信息产业推进信息化与工业化融合的意见》,在这一背景下,山东联通顺势而动,先后推出了一系列信息化产品和解决方案,助力各行各业提升运作效率和管理水平、拓展市场营销渠道,推动一切蕴含着创新可能的信息化科学成为现实。

2010年7月27日,山东联通直播微山湖荷花节,令人深切体会到“智慧旅游”的魅力。主办方由衷赞叹:“正是得益于信息化技术,让全国人民清晰地看到了微山湖的丰富资源、旅游美景、风土人情和文化习俗,大大提升了微山县及微山湖风景区的知名度和美誉度。”

除了让游客无须到景区现场,也能第一时间收获美好风光,“智慧旅游”还可以提高政府对旅游行业管理效率,提升服务水平。例如,通过安装在济南千佛山的3G视频监控,工作人员可以随时观察景区状况、游客量,可谓一目了然,尽在掌握。

2010年9月底,由山东联通参与承建的山东省公共物流信息平台开通,成为全国第一个由政府牵头、多个省级政府部门联合共建的省级公共物流信息平台,“智慧物流”在山东的发展由此迈出一大步。随后,我省14个试点园区已与山东联通签署跨园区信息化建设战略合作协议,建立了全国第一个物流信息共享和互联互通园区联盟。在山东联通的信息化支撑下,两年时间内,将逐步实现全省物流园区、配送中心、物流中心、交易中心、物流企业间的横向整合,做到资源共享、数据共用、信息互通,最大限度地优化配置社会物流资源、降低社会物流成本。

伴随着信息化与工业化不断融合,移动信息技术正不断融入工业现代化的方方面面。销售管家,就是山东联通推



联通未来青春创业社山东省大学生创业基金揭牌

出的集移动办公、销售管理、定位监控于一体的行业应用产品,目前在传统的贸易批发零售等行业有着广泛应用。

泰安一家花生油企业的老总对此深有感触:有了联通的销售管家,销售人员每到一个超市,就可将超市数据录入手机上的销售管家软件,企业总部主控机上现场显示和统计,并发出补货指令,整个过程只需二三分钟,保证了供货效率,企业产品销量大大增加。

关注用户感知 信息化不断升级

2010年10月15日,省教育厅、山东联通共同启动了“山东省中小学绿色信使手机业务”,并在济宁、淄博、东营三市开展试点。这是山东联通继与省教育厅签署《基础教育管理信息化平台合作框架协议》后,根据教育部门的需求,通过信息化手段推动基础教育效率提高和管理完善的又一“力作”。

据了解,“绿色信使”业务专门向中小学生学习群体开放,全省采用统一的手机号码资源,通过技术手段,可屏蔽不良网站和信息,定时关闭语音、短信、

聊天及娱乐游戏等功能。另外,还可与“基础教育管理信息化平台”结合,实现手机选课、成绩查询、教师评价、消息通知等功能,增强学校、教师、学生之间的信息互动等,目前已有近百万小学生及其家庭受益。

关注用户感知,不断满足用户日益丰富的信息化需求,正是山东联通人的不变追求。为有效发掘行业需求,山东联通成立旅游文化、医疗卫生、教育、中小企业、交通物流、公安政法、农业、安全监察、劳动就业、保险证券、社保、县域政务信息化12个行业客户开发团队,对目前涉及信息化的主要行业现状进行了深入分析,结合行业特点确定了每个行业主推的通信产品。如完善全省农村综合信息服务平台,整合涉农信息资源,积极开发面向农村市场的信息技术和服务产品,大力推进信息服务进村入户;加快企业信息化服务平台研发,深入推进装备制造业、基础类制造业、消费类制造业企业以及商贸流通领域的信息化应用;加大涉及民生相关应用的推广,加快建设社区服务平台、本地生活消费平台、互联网虚拟社区和商户销售平台,及时向广大市民传递民生政策、车辆违章、餐饮交通、水电气费

等衣食住行“一揽子”民生信息服务,为广大用户提供远程监控、远程医疗、移动支付以及家电智能控制等便民生活服务,促进信息化成果在各个领域的转化应用,为市场开发、宽带发展、渠道建设和网络产品等方面提供了全方位的智力支持。

“无线城市”,是山东联通整合多种信息化解决方案,升级信息化水平的又一个有力注脚。2010年6月,作为山东联通承建的我省首批四个“无线城市”之一,泰安市“无线城市”将重点建设无线电子政务、公众移动信息化、移动电子商务、移动电子社区、无线数字城市管理和应急联动以及“三网融合”等六大工程。预计到2012年底,将逐步实现任何人在任何时间、任何地点都能安全、方便、快捷、高效地获取综合信息、生活辅助、企业运营支撑等多种服务。

结合社会需求 加大重点领域推广

2010年5月,山东省政府通过和山东联通合作,对全省130家规模以上屠宰企业安装了视频监控控制系统,对生猪进厂查验、宰前停食静养、同步检疫检验、无害化处理、肉品出厂等五个重要环节进行24小时实时监控,省、市两级监控平台对各家肉类加工企业的生产环节一览无余。这意味着,全省老百姓的“餐桌肉”让人更放心了。

这一切,得益于山东联通结合地方经济发展需求,将各种成熟的综合信息服务解决方案迅速推向市场,并充分考虑到民生发展的需要。

结合固网和移动网综合应用,山东联通先后开发推广了移动办公、校务通、医务通、税信通、销售管家、公安视频监控等信息化新产品,广泛应用于全省各个行业,有效降低了各行业的成本能量损耗,提升了工作效率和运作效益。截至目前,山东联通在全省完成了包括国家农业农村信息化科技示范省、“中国虹计划”、海尔信息服务外包、临沂“天网”工程等在内的信息化建设项目150多个;联合微软中国、惠普、海尔等国内外企业,共同启动了“信息化助企行动计划”,发起设立了“信息化

助企服务联盟”,2年内助力29万户企业开展信息化建设;在济南建成了全国首个3G视频智能公交指挥系统,全市2100辆公交车安装了该系统,并将这一智能公交技术应用逐步推向全国。

加快建设和完善各类信息化应用平台,进一步提升信息化支撑保障能力。和省政府联合建设了全国领先的“农信通”农村信息综合服务平台,发布各类供求信息43万条,农业科技信息5万条,农业技术视频200个,每月访问量达45万人次,逐渐成为集电子政务、电子商务、信息服务为一体的农村综合信息化应用门户。服务山东“平安城市”建设,在各大道路交通、旅游景点、城市商业中心、学校医院、水利设施、商品质量检验等领域建立了近4万个视频监控点,为各级政府开通了40多个政务呼叫中心,其中在济南开通的12345热线日均处理群众咨询和投诉2000多个。在济南、潍坊等地建设了出租车GPS调度系统,在泰安、济宁、淄博、德州等地建设了120医疗急救信息系统,在青岛、烟台建成了远程无线抄表系统等,极大地提升了城市基础行业信息化能力,建设了“信息新干线”移动信息化平台,推出了手机OA、手机邮箱、销售管家等移动信息化产品,目前在政务、公安、金融等行业推广16个信息化应用项目,服务用户3万多个。

运用信息化履行社会责任,实现企业发展与社会和谐双赢。山东联通联合省妇联,共同搭建以“联通未来巾帼创业站”命名的创业就业服务平台,3年内计划建成500个网点,覆盖全省17个市的“大姐机构联盟”和部分城乡社区,重点解决下岗、失业、失地及女大学生创业就业问题。为帮助大学生顺利创业就业,山东联通支持团省委发起并主导成立的“联通未来青春创业社”项目,为创业青年提供创业咨询、技能培训、过程指导等全程性创业辅导。

毋庸置疑,在新的时代背景下,山东联通将继续弘扬“创新”和“融合”的主旋律,用领先科技和便捷服务缔造美好城市生活,力争成为践行信息化助推“强政、兴业、惠民”的中坚力量,创作一曲新世纪的信息化美妙乐章。
(文/郭剑 王玉君)

洵突泉 芝麻香 中国芝麻香型白酒 标准化技术委员会承担单位!

全面负责制定中国芝麻香型白酒国家标准体系框架,以及相关标准制修订工作。——国标委综合[2010]65号



济南洵突泉酿酒有限责任公司

地址:济南市历城区仲宫镇龙山路53号

电话:0531-82991522

热烈祝贺省“两会”胜利召开!